Wskazówka 1:
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Wskazówka 2:
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Wskazówka 3:
Jak szybko obliczyć zmiany procentowe?
Wyobraź sobie, że cena towaru zmieniała się następująco: najpierw wzrosła o 10%, potem zmalała o 20%, a następnie wzrosła o 5%.  O ile procent zmieniła się cena towaru?
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Wskazówka 4:
Wzór na symetralną odcinka:


[image: image8.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

2

2

2

2

B

B

A

A

y

y

x

x

y

y

x

x

-

+

-

=

-

+

-


Wskazówka 5:
Wzór na liczbę przekątnych w wielokącie wypukłym o n wierzchołkach (n bokach):
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Wskazówka 6:
Wzór na sumę miar kątów wewnętrznych wielokąta wypukłego o n wierzchołkach (n bokach):
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Wskazówka 7:
Wzór na miarę kąta wewnętrznego wielokąta foremnego:
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Wskazówka 8:
Suma miar kątów zewnętrznych dowolnego wielokąta wynosi 720o. 
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Wskazówka 9:
Kwadrat i jego pole:



P=a2
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Wskazówka 9:
Sześcian:
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V=a3
Pc=6a2
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Wskazówka 10:
Oś OX – oś odciętych
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Oś OY – oś rzędnych

A(x,y)
odcięta

rzędna
Linia pozioma w układzie współrzędnych:  y= liczba.

Linia pionowa w układzie współrzędnych:  x= liczba.

Wskazówka 11:
r – wielkość rzeczywista

p – przybliżenie

	Błąd przybliżenia:
	Błąd bezwzględny:
	Błąd względny:
	Błąd względny w procentach:
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Wskazówka 12:
Wyznaczanie dziedziny funkcji:
	I typ:
	II typ
	III typ
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Wskazówka 13:
Aby wyznaczyć największą i najmniejszą wartość funkcji kwadratowej w przedziale <a , b> należy:
1) Obliczyć wartości funkcji na końcach przedziału, czyli f(a) i f(b),

2) Wyznaczyć współrzędną p wierzchołka paraboli i sprawdzić, czy należy do przedziału <a ,  b>. Jeśli należy, to obliczyć wartość q = f(p).

3) Wybrać największą i najmniejszą wartość z f(a), f(b) i q (jeśli g występuje).

Wskazówka 14:
Równanie osi symetrii paraboli: x=p.

Zbiór wartości funkcji kwadratowej f(x)= ax2+bx+c:

· Y =<q , +∞), gdy a>0,
· Y= (-∞ , q>, gdy a<0.
Wskazówka 15:
Dla trzech kolejnych wyrazów ciągu arytmetycznego (a, b, c) zachodzi: 
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Dla trzech kolejnych wyrazów ciągu geometrycznego (a, b, c) zachodzi: 
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Mając dany wzór na sumę początkowych wyrazów ciągu Sn można wyznaczyć dowolny wyraz tego ciągu:
an= Sn – Sn-1    (np. a10=S10 –S9).

Warto pamiętać, że a1=S1.
Wskazówka 16:
Przekształcanie wykresu  funkcji:

Wykres funkcji przekształconej poprzez translację o wektor 
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 będzie miał wzór y=f(x-p)+q.
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Wykres funkcji przekształconej poprzez symetrię względem osi OX będzie miał wzór y=-f(x).
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Wykres funkcji przekształconej poprzez symetrię względem osi OY będzie miał wzór y=f(-x).
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Wykres funkcji przekształconej poprzez symetrię względem środka układu współrzędnych będzie miał wzór y=-f(-x).
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